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1-Aşağıdakilerden hangisi ekstrem değerlere sahip olan bir deprem esnasında doğada görülebilecek olaylardan değildir?
A)Akarsu yataklarının değişmesi

B)Heyelanlar

C)Aşırı yağışlar

D)Binaların yıkılması

E)Kıyı şeridinin değişmesi

2-Aşağıdakilerden hangisi kuraklığın yaratacağı olumsuzluklardan değildir?
A)Tarımsal verimin azalması

B)Güneş enerjisi üretimin artması

C)Salgın hastalıkların artması

D)su paylaşımında sorunlar yaşanması

E)Doğal yaşam alanlarının daralması

3-İnka uygarlığı hakkında verilen aşağıdaki bilgilerden hangisi yanlıştır?
A)Taş işlemeciliğinde ilerlemişlerdir

B)Güneş saati yapmışlardır

C)Tarımda teraslama yöntemini kullanmışlardır

D)yazıyı bulmuşlardır

E)Güney Amerika’da kurulmuşlardır

4-Aşağıdakilerden hangisi küresel ısınmaya bağlı olarak yaşanabilecek olaylar arasında gösterilemez?

A)Deniz seviyesinin yükselmesi

B)Buzulların erimesi

C)Volkanik olayların artması

D)Erozyonun şiddetlenmesi

E)Havada bulunan gazların oranının değişmesi
5-Aşağıdakilerden hangisi Sanayi Devriminin doğurduğu sosyo-ekonomik sonuçlardan birisi değildir?

A) Yeni iş sahalarının açılmıştır.

B) İnsan gücüne duyulan ihtiyaç artmıştır.

C) Sanayi bölgelerine doğru yapılan göçler artmıştır.

D) İnsan ilişkileri daha karmaşık bir hal almıştır.

E) Şehirleşme olayı hızlanmıştır.
6-Şehirleşme ve göç arasında sıkı bir ilişki vardır. Kırsal kesimin itici yönü ve şehirlerin çekici yanları, insanların kırsal kesimden şehirlere göç etmesine sebep olmaktadır. Buna göre aşağıdakilerden hangisi şehirlerin çekici yanlarından biri değildir?
A) Sağlık hizmetlerinin fazla olması

B) İş bulma imkânının fazla olması

C) Eğitim hizmetlerinin gelişmiş olması

D) Hayat standartlarının yüksek olması

E) Konut fiyatlarının yüksek olması

7-Aşağıdakilerden hangisi hızlı ve çarpık kentleşmenin en temel sebebidir?

A) Çevre kirliliği

B) Alt yapı yetersizliği

C) Konut yetersizliği

D) Köyden kente göç

E) Gecekondulaşma
8-Hava alanı ve hava limanlarının bir bölgeye yapılmasında, o bölgenin sanayileşme durumu, nüfus miktarı, turizm potansiyeli, iklim özellikleri gibi unsurlar dikkate alınır. Aşağıda verilen hava limanlarından hangisinin yapılmasında bulunduğu bölgenin turizm faaliyetlerinin gelişmiş olması etkili olmuştur?
A) İzmir-Adnan Menderes hava limanı

B) Adana-Şakirpaşa hava limanı

C) Isparta –Süleyman Demirel hava limanı

D) Dalaman-Dalaman hava limanı

E) Trabzon-Trabzon hava limanı

9- Aşağıdakilerden hangisi doğada meydana gelen ekstrem durumların oluşumunda etkili değildir?

A)Yüksek ve düşük sıcaklıklar

B)Volkanlar ve depremler

C)Aşırı yağışlar

D)Güneş ışınlarının geliş açısı

E)Şiddetli rüzgarlar
10-Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’de kara ulaşımının gelişmesini etkileyen koşullardan biri değildir?

A) Sermaye

B) İklim koşulları

C) Doğal bitki örtüsü

D) Yer şekilleri

E) Teknolojik gelişme

11-Aşağıdakilerden hangisi Turizmi geliştirmeye yönelik faaliyetlerden biri değildir?

A)Turizmi tüm yıla yayarak çeşitlendirmek

B)Uluslar arası turizm fuarlarında tanıtım yapmak

C)Turistik tesislerin sayısını ve kapasitesini arttırmak

D)Doğal güzelliklere sahip yerleri yerleşmeye açmak

E)Ülkemize gelen turistlerin alışveriş olanaklarını arttırmak
12-Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’de en gelişmiş turizm sektörüdür?

A)Av turizmi
B)Sağlık turizmi

C)Yayla turizmi


Kongre turizmi

E)Deniz turizmi
13-Ürgüp göremede gelişme gösteren turizm faaliyeti ile aşağıdakilerden hangisi benzerlik gösterir?

A)Antalya-Kaş

B)Denizli-Pamukkale

C)Aydın-Kuşadası
C)Çanakkale-Truva


E)Kars-Sarıkamış

14-Fransa ile İngiltere arasında yer alan Manş Denizi'nin altından geçişi sağlayan Manş Tüneli ile ülkemizde yapılmış veya yapılmakta olan hangi çalışma benzerlik göstermektedir? 

A) Eskişehir-Ankara arasındaki hızlı tren seferleri     

B) Boğaziçi Köprüsü

C) Marmaray Projesi 

D) Bolu Tünel Geçişi 

E) Sabiha Gökçen Havalimanı

15-Mısır medeniyetinin diğer medeniyetlerle

ilişkilerinin az ve sınırlı olmasının nedeni nedir?

A) Nil nehrinin olması

B) Akdeniz’e kıyısı olması

C) Tıp,astronomi, vs. ilimlere uğraşması

D) Etrafının çöllerle kaplı olması

E) Eski dünya karalarında yer alması                                                                                                                                                 
16-Herhangi bir bölgede ekstrem sıcaklıkların devam etmesi durumunda aşağıdakilerden hangisinin gerçekleşmesi beklenmez?

A)Ölüm oranlarının artması

B)Tarımsal  üretimin artması

C)orman yangınlarının artması

D)Enerji üretimini azalması

E)Kuraklık yaşanması

17-Türkiye’de yıl içinde oluşacak aşırı soğukların aşağıdakilerden hangisi üzerinde olumlu etki yapması beklenir?

A)Tarımsal faaliyetler

B)Ulaşım
C)Sanayi


D)Kış turizmi


E)Ticaret

18-Gelişmiş ülkelerde nüfusun çoğunluğu kentlerde yaşar.buna göre aşağıdakilerden hangisi bu ülkelerden değildir?

A)Fransa
B)Nijerya
C)İngiltere


D)Almanya
E)Kanada

19-Aşağıdakilerden hangisi Almanya’da Ruhr havzasının en önemli ekonomik faaliyetidir?

A)Tarım
B)Turizm
C)Demir çelik sanayi


D)Ormancılık
   E)Bankacılık

20- Aşağıdakilerden hangisi jeolojik ve jeomorfolojik kökenli ekstrem olaylardan birisi değildir?

A) Tsunami

B) Volkanizma

C) Şiddetli deprem

D) Aşırı yağışlar

E) Heyelan
I-Kış mevsiminde köy yollarının fazla kar yağışı nedeniyle kapanması

II-Demiryolu yapımı maliyetinin yüksek olması

III-Şiddetli fırtınaların deniz yolu ulaşımını aksatması

IV-Karayollarının genel olarak doğu-batı yönünde uzanması

21- Yukarıda,  ülkemizde ulaşımın bazı özellikleri verilmiştir. Bu özelliklerden hangisi veya hangileri iklimin ulaşım üzerindeki etkilerine örnek olarak verilebilir?

A) Yalnız I

B) Yalnız II

C) Yalnız III

D) II ve IV

E) I ve III
22-Türkiye’de ulaşımı olumsuz yönde en fazla etkileyen faktör aşağıdakilerden hangisidir?

A)Yer şekilleri

B)İklim

C)Bitki örtüsü

D)Coğrafi konum

E)Sermaye
23-Aşağıdakilerden hangisi, ilk medeniyetlerin ortaya çıktığı yerler arasında gösterilemez?

A) Hint Yarımadası

B) Meksika

C) Fırat Dicle arası

D) Nil nehri çevresi

E) iskandinav Yarımadası
24-Türkiye'de kara yolu ile yapılan taşımacılığın diğer ulaşım türlerinden daha fazla olmasında en önemli etken aşağıdakilerden hangisidir?

A) Taşıtların bir kısmının Türkiye’de üretilmesi

B) Kara yolu taşımacılığının ucuz olması

C) Yol boyunca konaklama tesislerinin bulunması

D) Taşıt kapasitesinin artması

E) Kara yolu ile Türkiye’nin her yerine ulaşılabilmesi
Aşağıda bazı kentler ile buralarda gelişen turizm etkinliği verilmiştir.

25-Bu eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?

A) Antalya – Deniz turizmi  B) Erzurum – Kayakçılık

C) İstanbul – Kültür turizmi  D) Trabzon – Yayla

E) Yalova – Kış sporları

Not: Her soru 4 puandır.
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